

REFERAT

al

Comisiei pentru strategie, etică și deontologie universitară
asupra *Raportului anual privind starea Universității Naționale de Arte*
„George Enescu” din Iași pentru anul 2017

Anual, Rectorul Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași prezintă, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare (Legea Educației Naționale 1/2011), un raport privind starea universității, care cuprinde activitatea didactică și administrativă, și anume: descrierea celor trei Facultăți, a Departamentului pentru Pregătirea Personalului Didactic, de asemenea, programele de studii, situația studenților, masteranzilor, doctoranzilor, absolvenților și inserția lor pe piața muncii, asigurarea calității activităților din cadrul universității prin asumarea unor politici și strategii pentru asigurarea calității, situația resurselor financiare, umane și a infrastructurii, capitol în care sunt expuse: resursele financiare, bugetul de venituri și cheltuieli; resursele umane – situația posturilor vacante, promovări etc, precum și infrastructura și baza materială.

În anul 2017 s-au făcut numeroase demersuri și solicitări Companiei Naționale de Investiții să analizeze cererea UNAGE privind includerea într-un program de reabilitare-consolidare-modernizare a Tronsonului 3B. „În prezent, Consiliul Județean Iași, ordonator principal de credite al Filarmonicii de Stat *Moldova* Iași, și-a arătat disponibilitatea, atât financiară cât și ca prioritate în programul său de activitate, de a readuce cât mai curând acest imobil de o deosebită importanță culturală și spirituală în circuitul cultural al orașului Iași, solicitând Episcopiei Romano-Catolice de a pune la dispoziție partea

nereabilitată în prezent, respectiv tronsoanele 2 și 3A, care urmează să fie reabilitate de către Consiliul Județean Iași”.

Referitor la clădirile și terenurile din str. Codrescu a fost realizată înscrierea în cartea funciară, intabularea cu caracter definitiv a dreptului de administrare pentru Universitatea Națională de Arte „George Enescu”, cu excepția clădirii G1, iar în ceea ce privește construirea unui cămin studentesc s-au întocmit și depus toate documentele solicitate de Compania Națională de Investiții, care a transmis universității confirmarea privind includerea pe lista instituțiilor de învățământ nominalizate pentru construirea unui cămin studentesc prin Programul Național de Construcții de Interes Public sau Social.

De asemenea, Raportul cuprinde numeroase informații privind desfășurarea activităților administrative specifice în cadrul Serviciului Informatizare și Activități tipografice, cât și al celor de Cercetare și Creație artistică, Audit intern, al Biroului de Relații Internaționale și Bibliotecii, certificând faptul că dotarea de care dispune în prezent UNAGE corespunde necesităților educaționale, de creație artistică și cercetare științifică, fiind comparabilă cu cea a instituțiilor de învățământ superior similare din spațiul european.

Valorile autonomiei universitare și integrității etice din Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași sunt apărute prin *Codul de etică universitară*, aprobat de către Senatul Universității. Prevederile Codului de etică universitară sunt aplicate prin *Comisia de etică a Universității*.

Trebuie să menționez faptul că echipa care a lucrat la Raportul privind starea Universității pentru anul 2017 a realizat o sinteză obiectivă asupra tuturor activităților desfășurate în UNAGE.

În contextul actual al învățământului superior, UNAGE beneficiază de anumite oportunități, dar în același timp, se confruntă și cu provocări, din care voi prezenta doar câteva, în rândurile următoare:

1. UNAGE din Iași este o instituție de învățământ superior cu o bogată tradiție, fiind un element de referință în comunitatea locală, regională și națională și un partener recunoscut pe plan internațional;
2. Rezultatele creației artistice și cercetării realizate în cele trei facultăți pot fi publicate la editura UNAGE – *Artes* care este recunoscută pe plan național;
3. Relațiile internaționale ale instituției sunt numeroase și diversificate, mai ales prin programele Erasmus +, de care beneficiază atât studenții, cât și cadrele didactice și staff-ul administrativ, activități foarte importante în contextul internaționalizării;
4. Cea mai mare provocare este finanțarea sistemului de învățământ superior de stat, și de aici apare concurența dintre universități pentru cifra de școlarizare, care se repartizează în fiecare an universitar, observându-se în UNAGE o scădere a numărului de locuri pe care le primește de la MEN;
5. Internaționalizarea constituie un țel al UNAGE și sperăm ca în curând să avem la toate cele trei facultăți programe de studii în limba engleză.

Președintele Comisiei pentru strategie, etică și deontologie universitară,

Prof. univ. dr. Dragoș Pătrașcu

prof. univ. dr. Dragoș Pătrașcu
16 mai 2018